

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 133 (2077)
Воскресенье
8 июня
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШНИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 ИЮНЯ, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, в зале заседаний Дома Советов состоится лекция на тему:
**„ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ
МАРКСИСТСКОГО
ДИАЛЕКТИЧЕСКОГО МЕТОДА“**
Читает лекцию лектор обкома ВКП(б) т. Марков.
Билеты продаются в парткабинете РК ВКП(б)
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Досрочно соберем взносы по подписке на новый заем

Рабочие, колхозники, служащие и домохозяйки района с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 2 июня после того, как по радио была услышана весть о выпуске нового займа, во всех предприятиях, колхозах, учреждениях состоялись многолюдные митинги одобрения закона о выпуске займа третьей сталинской пятилетки. Передовые люди района: стахановцы колхозов, специалисты сельского хозяйства, учителя, весь партийный и советский актив в своих выступлениях на митингах призывали трудящихся района дружной подпиской на заем ускорить дальнейший подъем сельского хозяйства, еще лучше укрепить колхозный строй и оборонную мощь страны Советов.

Партийные и непартийные большевики нашего района в реализации займа одержали еще одну великую победу. В течение четырех дней подписка в основном завершена. Трудящиеся района дали займы государству один миллион 64 тысячи рублей. Это на 150 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. Только одни колхозники оформили подписку на 672 тысячи руб., тогда как в прошлом году она составляла 534620 рублей.

Все это свидетельствует о том, что колхозная деревня стала зажиточней, что колхозники и колхозницы с чувством глубокого патриотизма всегда и в любую минуту готовы всем, чем угодно, помогать своему государству на благо укрепления мощи любимой родины.

О том желании, с каким трудящиеся района подписались на новый заем, говорят такие факты, когда многие колхозники, подписавшись на заем, тут же уплачивали наличными всю сумму. Так, 3 июня утром 33 колхозника Афанасьевского колхоза дру-

жно подписались на заем на сумму 2700 рублей и сразу же внесли две тысячи рублей наличными. Животновод Рождественского колхоза т. Савельев, подписываясь на заем в сумме 200 рублей, 100 рублей из них внес наличными. Колхозник Красеньковского колхоза т. Чурушкин оформил подписку на 250 рублей, из которых 150 рублей оплачено наличными. Таких примеров десятки.

Наиболее успешно проходит поступление взносов по займу в колхозах Андрейковского сельсовета. Например, в Спиринском колхозе «Новая жизнь» 114 колхозников за один день подписались на 8000 рублей, тут же внесли 4 тысячи рублей наличными. В артелях Кишкинского сельсовета поступило взносов по займу 7 тысяч рублей. В Драчихинском колхозе «Красный луч» все 85 трудоспособных колхозников, подписавшись на заем на сумму 8650 рублей, две тысячи рублей внесли наличными. За четыре дня поступило первых взносов свыше 35 тысяч рублей.

Успешная реализация займа дает право смело заявить, что поступление первых взносов пройдет с таким же успехом, при условии организационно-массовой и разъяснительной работы.

Партийные и комсомольские организации, исполкомы сельских советов, уполномоченные по займу и весь финансовый актив района должны помнить, что работа по займу еще не закончена. Сейчас необходимо не в меньшей мере развернуть партийно-массовую работу за досрочное поступление средств по подписке.

Каждый трудящийся района должен помнить, что дружной подпиской на заем, досрочной уплатой взносов мы крепим хозяйственную и оборонную мощь нашей страны.

Досрочно соберем взносы по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Произведения классиков марксизма-ленинизма на литовском языке

Государственное издательство Литовской ССР выпустило в свет на литовском языке ряд произведений классиков марксизма-ленинизма. В числе изданных книг — работы В.И. Ленина «Государство и революция», «Как организовать соревнование?», «О кооперации» и др.

В июне выйдут из печати

книги — «Вопросы Ленинизма» И.В. Сталина, «Две тактики социал-демократии в демократической революции» В.И. Ленина, «Наемный труд и капитал» К. Маркса.

Тираж книг, издаваемых в этом месяце, — около 200 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

По советской стране

В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРИ СНК СССР

На 4 июня школами ФЗО послано на производство свыше 140 тысяч выпускников, в том числе более 35 тысяч горняков, 17 тысяч строителей, 14 тысяч железнодорожников. Большинство выпускников уже приступило к работе.

Коллегия Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР обязала городские, областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов не позже 10 июня закончить передачу всех выпускников школ ФЗО промышленным предприятиям.

(ТАСС).

ВОЕННО- ФИЗКУЛЬТУРНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

15 июня начнутся военно-физкультурные соревнования школьников на первенство областей, краев и автономных республик.

По неполным данным, поступившим к 6 июня в ЦК ВЛКСМ от 14 союзных республик, во внутришкольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 3129000 человек, в том числе по Грузинской ССР — 142000 человек, по Эстонской ССР — около 18000, по Молдавской ССР — 10500, по Карело-Финской ССР — около 8000 человек.

(ТАСС).

200 ТЫСЯЧ ЧАСОВ-ХОДИКОВ

Управление промкооперации при Совнарком РСФСР организует в артелях сборку часов-ходиков. Они будут собираться из механизмов и деталей, изготавливаемых Вторым часовым заводом Наркомата общего машиностроения.

Всего промкооперация РСФСР выпустит в этом году около 200 тысяч ходиков.

Оформил подписку на заем рублем

Петр Семенович Мошков — лучший конюх Вершининского колхоза «Сдвиг». За 11 лет кропотливой и упорной работы не было случая падежа ни молодняка, ни взрослых лошадей. Кони у него всегда здоровые, работоспособные, упитанные. Во время весеннего сева они работали безукоризненно.

Тов. Мошков, как только узнал о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) первым подписался на 100 рублей и тут же всю сум-

му оформил рублем.

В дружеской беседе, за чашкой чая, Петр Семенович нам рассказал:

— Мне уже седьмой десяток идет. По годам стар делаюсь, а чувства у меня молодые. Раньше мы жили плохо. Воспитывался я без отца, в семье было 8 человек, мал-мала-меньше. Приходилось и по миру ходить, пасти стадо, работать за несчастные гроши на местных богатеях и кулаках. А теперь живем — не нарадуемся. Всего у

составляла 126436000 рублей. Большинство колхозников области уже внесло деньги в уплату за облигации нового займа. Трудящиеся Киргизии дали займы государству 70734000 рублей, превзойдя итоговую сумму прошлогодней подписки на 10 миллионов рублей. Больше половины всей подписной суммы дали колхозники. Колхозник Аманкул Чикиров пограничного Атбашинского района подписался на 4000 рублей. Его жена и сын — на 1000 рублей. Тут же они внесли наличными 2500 рублей.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Десятки экскурсий посетили 6 июня павильоны Казахской, Армянской и Киргизской союзных республик. Колхозники Красногвардейского района Ростовской области подробно расспрашивали экскурсовода об опыте колхоза «Труд» Кантского района Киргизии. В этом колхозе применяют два полива и за два укоса в лето убирают по 49,5 центнера сена с каждого гектара посевов люцерны. Хорошо поставлено

здесь и семеноводство. 50 гектаров люцерны ежегодно убирается на семена. В прошлом году артель заготовила 7000 тонн силосных кормов. Успешная борьба за кормовую базу позволила колхозу резко увеличить поголовье стада: на 5 фермах колхоза насчитывается 2063 головы скота. Доход колхоза в прошлом году достиг почти полутора миллионов рублей.

(ТАСС).



Директор Гурджаанской МТС (Грузинская ССР) А. Даваташвили (слева) и районный агроном Р. Бакурадзе проверяют спелость ячменя.

ОГРОМНЫЙ УСПЕХ НАРОДНОГО ЗАЙМА

Дружно взяться за строительство дорог!

Многие южные районы страны, закончив сев, приступили к строительству дорог. Десятки тысяч колхозников Украины вышли на трассы новых магистралей: Днепрпетровск—Кривой Рог, Запорожье—Мелитополь, Харьков—Полтава и другие. На строительстве дороги Элиста—Малые Дербеты уже выполнено свыше 100 тысяч кубометров земляных работ. В Орджоникидзевском крае, как вчера сообщалось в «Правде», колхозники уже завершают строительство ряда дорог, сооружение которых началось всего несколько недель назад.

По мере окончания сева фронт дорожных работ будет охватывать все новые районы, области, края, республики. Дорожное строительство становится делом не только государственных организаций, но и делом всенародным.

Недавно сооруженные Памирский и Узбекский тракты—наиболее величественные дорожные стройки последних лет. Но они не единственные. Ферганские методы в дорожном строительстве уже обогатили страну многими другими отличными дорогами. 1940 год был переломным в строительстве дорог. Неопровержимо доказано, что дороги можно сооружать в исключительно короткие сроки. Магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением в 230 километров была построена за шесть месяцев. А строить и дальше нам нужно много и быстро, притом хорошие, культурные дороги, с твердым покрытием. Хорошие дороги нужны нам не только в мирное время! Они имеют огромное и военное значение.

Для ликвидации бездорожья, оставшегося еще со времен царизма, многое уже сделано. За первые две пятилетки построено и реконструировано 60.000 километров дорог с твердым покрытием и более 375 тысяч километров профилированных и улучшенных дорог. Но масштабы нашей страны столь велики, что эти цифры никак не могут нас удовлетворить.

Бурный рост социалистической индустрии, сельского хозяйства, развитие местной промышленности, автотранспорта, неуклонно растущий товарооборот и, наконец, военные нужды требуют скорейшей ликвидации бездорожья. Надо покрыть всю страну густой сетью первоклассных дорог. Каждый край, область, район должны иметь вполне благоустроенные дороги.

Всюду ли готовы к тому, чтобы вслед за окончанием сева

организованно взяться за строительство дорог?

Вновь приходится вспомнить о дороге Воронеж—Острогожск, о которой «Правда» в свое время уже писала. Инициатива колхозников не встретила настоящей большевистской поддержки со стороны воронежских организаций. Стройка была провалена в прошлом году, нет сдвига пока и в нынешнем. На дорогу вывезено ничтожное количество камня и песка. Или взять Куйбышевскую область, где на трассы дорог к первому мая было вывезено всего около 14 процентов материалов—каменя, гравия, песка. Требуется же к началу стройки завезти не менее 70 процентов.

Соседняя с Куйбышевской областью Мордовская АССР в прошлом году выполнила план дорожного строительства на 21 процент, в позапрошлом—на 33 процента. А в этом году для дороги Саранск—Краснослободск подготовлено всего несколько процентов потребного количества материалов. Среди отстающих—Челябинская и Чкаловская области, Краснодарский и Алтайский края. Вряд ли у руководителей партийных и советских организаций этих краев и областей найдутся какие-нибудь аргументы, которые бы оправдывали их бездеятельность в дорожном строительстве. Нежелание по-настоящему руководить строительством дорог свидетельствует о том, что некоторые руководители не дают себе труда подсчитать, какой ущерб наносят народному хозяйству плохие дороги, сколько тратится лишнего бензина и резины, сколько остается невывезенных продуктов. Любопытный факт: один Сосновский район, Горьковской области, от неустойчивости дорог терпел убыток до трех миллионов рублей в год. Сколько же экономии даст одна только дорога Горький—Муром—Кулебаки, которая связала 8 районов, и в их числе Сосновский!

Горьковчане по опыту прошлого года знают, что успех дела, в котором одновременно заняты десятки тысяч людей, зависит прежде всего от тщательной организации работ на всех участках, от подготовки всего до мелочей. Можно не сомневаться, что строительство второй большой дороги—Горький—Арзамас—Кулебаки—будет так же успешно осуществлено, как и сооружение дороги Горький—Муром—Кулебаки в прошлом году. Каждый район, село, колхоз уже теперь знает, когда надо выйти на работу, где

она будет производиться, что нужно сделать и в какой срок. На трассу вывезено значительное количество материалов, отремонтированы механизмы, подготовлены квалифицированные рабочие: мостовщики, бригады и т.д.

После окончания сева на строительство одной этой дороги выйдет свыше 4000 человек, а всего на дорожные стройки в области выйдет до 10000 колхозников. В 10—12 дней будут произведены земляные работы объемом в 4 миллиона кубометров, а до начала уборочной кампании дорожные работы в основном будут закончены.

К строительству дорог в области готовятся кооперация, просветительные и культурные организации, театры, артисты. Дорогам уделяют внимание партийные, советские и комсомольские организации. Строительство дорог становится делом трудящихся всей области. Горьковские колхозники решили строить еще две больших дороги: Горький—Шыуг протяжением свыше 400 километров и Горький—Лысково—Воротынец протяжением в 170 километров.

Так можно и нужно организовать работу повсеместно. Насущнейшая задача сейчас—всехчески форсировать вывозку камня, гравия, песка к трассам, распределить людей, дать график работ каждому колхозу и бригаде. Как только закончатся посевные работы, не теряя времени, надо дружно взяться за строительство дорог и сооружать их форсированными темпами. К уборочной кампании план дорожных работ этого года должен быть в основном выполнен.

Наряду с сооружением новых дорог не нужно забывать и о ремонте старых. К моменту уборки урожая все дороги к пристаням, железнодорожным станциям, элеваторам должны быть приведены в полный порядок.

В течение прошлого года страна обогатилась рядом новых дорог. В нынешнем году количество их должно увеличиться. Четвертый год третьей сталинской пятилетки должен приблизить нас к выполнению задачи, поставленной XVIII съездом ВКП(б): построить и реконструировать в третьей пятилетке 210 тысяч километров дорог, решительно увеличив по сравнению со второй пятилеткой удельный вес строительства усовершенствованных гудронированных, асфальто-бетонных и бетонных дорог.

Покончить со штатными излишествами

В Молебновском колхозе «Творчество» и сейчас не изжиты еще серьезные извращения. Здесь сильно раздут штат административно-управленческого и другого обслуживающего персонала. Из 160 трудоспособных колхозников занято на управленческих и обслуживающих должностях свыше 40 человек, причем подавляющее большинство из этого количества составляют мужчины. Среди них два счетовода, животновод, две дояр-

ки, скотники, свиноводы, пять конюхов, три пожарника, четыре сторожа, уборщица, рассыльная, которой вменено в обязанность «будить по утрам членов правления», и другие должностные лица.

Отрыв от производства такого большого числа колхозников создал мнимую нехватку рабочих рук. В результате колхоз ежегодно сильно отстает в проведении весеннего сева, уборки урожая и других сельскохозяйственных работ. Кроме

того, штатные излишества в колхозе мешают росту общественного хозяйства, росту зажиточности колхозников.

Правлению колхоза необходимо в ближайшие же дни упразднить лишние должности, не допускать такого положения, когда пожарники от безделья на пожарных лошадях на свои усадьбы возят навоз.

Пора, давно пора покончить со штатными излишествами в колхозе.

А. Абдалов.



Призывники учелы Сталинского аэроклуба (Донбасс). Слева направо: комсомольцы В.Н. Ненич, И.К. Голубцов, И.Ф. Мирошин, А.А. Семусев, Л.А. Абрамов и А.В. Шевченко.

Построим дорогу в срок и качественно

В текущем году все районы Горьковской области энергично борются за хорошие благоустроенные дороги. Наш район также взял на себя обязательство до начала уборки урожая построить дорогу Б-Мурашкино—Бутурлино. Для успешного выполнения плана дорожного строительства областной комитет партии выметил с 8 по 20 июня массовый выход на трассу.

На строительстве дороги Б-Мурашкино—Бутурлино у нас приготовлен камень для кладки, вынесено и уложено на трассу 10 тысяч кубометров земли и сейчас уже камешки приступили к укладке пути. За 4 июня на двух пикетах проведено каменное покрытие.

Передовая строительная бригада из Спириного колхоза «Новая жизнь» за 3—4 июня выполнила 294 кубометра земляных работ. Члены этой бригады ежедневно выполняют нормы на 150—170 процентов.

Необходимо отметить, что у нас еще крайне медленно идут земляные работы (они выполнены всего лишь на 20 про-

центов), а дорожное полотно мы должны были сделать еще 1 июня. Колхозы Григоровского и Карабатовского сельсоветов до сих пор еще не приступили к земляным работам. Председатель Григоровского сельсовета тов. Миронов пренебрежительно относится к дорожному строительству. Он все еще ожидает «пригожей погоды». В Григоровском совете имеются все возможности досрочно выполнить план дорожного строительства. Только из колхоза «Красный пахарь» можно ежедневно выделять не менее 100 человек, совершенно не участвующих в полевых работах.

Аналогичное положение и в других колхозах. Следовательно дело не в том, что в колхозах не хватает рабочей силы, а в бездеятельности председателей колхозов и председателя сельсовета т. Миронова.

Пора покончить с недооценкой дорожного строительства. Нужно мобилизовать все силы, чтобы построить дорогу в срок и качественно.

Н. ПЛОТНИКОВ.

Стахановцы на трассе

Дорожная бригада из Кишкинского колхоза в количестве 40 человек за два рабочих дня уложила на поверхность трассы 567 кубометров. В среднем падает на каждого работающего по 14 кубометров при норме 5.

Звено тов. Ермилова С.Г. показало образцы высокой производительности труда. За 4 июня ими уложено 27 кубометров. Дневная норма выполнена на 297 процентов. Каждый член этого звена выработал около 6 дней.

Неплохие образцы показала также бригада т. Колесникова из Панулового колхоза. При

правильной расстановке сил на участке эта бригада выполнила норму на 150 процентов. Качество работы хорошее.

Нельзя не отметить и группу Бажулинского колхоза. Она выполняет норму на 130—140 процентов. Шестидесятилетний колхозник т. Купленков наравне с молодыми также перевыполняет дневное задание. Он заявил: «Мы пришли сюда работать, а не гулять и план, определенный для нас дорожным отделом, мы выполним в короткий срок».

План земляных работ выполняют на 200 процентов

Колхозники Вершининского, М-Мурашкинского колхозов и пос. Красный ежедневно показывают образцы высокой производительности труда на строительстве дорог.

Так, из сельхозартели «Сдвиг» тт. Ратанова, Курагина и дру-

гие ежедневно выполняют нормы на 130—170 процентов. План земляных работ здесь выполнен на 200 процентов. Члены этих колхозов поставили перед собой задачу досрочно закончить план дорожных работ.

М. Цацаев, Я. Васин.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ, НЕ ПОДПИСАВШЕГОСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

Новый производственный подъем

С большой активностью проходит реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозах Кишкинского сельсовета. Колхозники единодушно отдают свои трудовые сбережения в пользу государства, для того, чтобы наша жизнь была еще лучше, чтобы Советская держава была самой могущественной в мире.

Особенно энергично участвуют в реализации займа члены колхозов им. Карла Маркса, «Красный хлебороб», «Выдвиженец», им. Розы Люксембург и актив сельского совета т. т. А. Рагузов, Т. В. Шумилова, З. И. Сабанова, М. И. Бухалова, К. В. Тюрин и другие. На их участках почти все трудоспособные колхозники охвачены подпиской на заем.

Колхозники-стахановцы т. т. Л. А. Семенова, А. П. Маркеев, А. А. Тюрина, А. Д. Макаров, А. А. Чурушкина и многие другие не только подписались на

заем, но уже 50 процентов подписной суммы внесли наличными.

По сравнению с 1940 годом подписка идет гораздо успешнее. Если в прошлом году колхозники, рабочие и служащие совета подписались на заем на 34010 рублей, то только за два дня реализации займа в нынешнем году 614 человек подписались на заем на 51330 рублей. И на 5 июня 7000 рублей внесено наличными.

Постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового государственного займа вызвало производственный подъем. На 5 июня колхоз имени Карла Маркса закончил подъем паров на площади 279 гектаров. Также закончен взмет пара в колхозе «Победа» на площади 115 гектаров.

Энергично работают на производстве и другие колхозники.

Н. ШИВАНОВ.

Выше, чем в прошлом году

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Вершининском колхозе «Сдвиг» проходит с большой активностью. Колхозники охотно отдают свои трудовые сбережения на укрепление родины.

Рядовые колхозники т. т. Лимонов Е. Н., Первов Д. Н., Горячев П. М., Мохов М. И., Астраханцев Ф. Е. и многие другие подписались каждый на 100 рублей. На 50 рублей подпи-

салась пожилая колхозница Фролова М. А., а ее примеру последовали т. т. Федотова М. Ф., Кондратьева Т. С., Сорокина К., Ерофеева Л. и многие другие женщины.

Всего подписалось на заем 136 человек на сумму 8350 рублей. Подписная сумма превышает прошлогоднюю подписку на три с половиной тысячи рублей.

В. СОРОКИН.

Организованность коллектива

Подписка на заем среди работников Княгининского сельпо прошла с большим подъемом. Рабочие и служащие подписались на месячный заработок. Пример в этом показали т. т. Коротков И. М., Строганов Р. Р., Зимин Н. С. и другие.

Но в коллективе оказался человек, не желающий вместе со всеми участвовать в займе. Это — заведующий сельмагом Богаратов В. И. Зарабатывая

ежемесячно по 450—600 рублей, он до сих пор на заем не подписался.

Богаратов думал своим поступком оказать влияние на некоторых служащих сельпо, но они ответили единой сплоченностью. Из 48 человек не подписался только он один. Сумма подписки составила 7.800 рублей.

Председатель сельпо
А. Емельянов.

Успех нового займа

С большим воодушевлением встретили выпуск нового займа члены Воронинской сельскохозяйственной артели «Ленинская смена». Через день после опубликования постановления подписка составила уже 2500 рублей.

Первым на 150 рублей подписался 60-летний колхозник Сильянов Василий Иванович. Всю сумму подписки он внес наличными и обратился с призывом ко всем колхозникам Григорьевского сельсовета последовать его примеру.

Г. Чистов.

* * *

Активное участие в реализации займа принимает депутат Ивановского II сельсовета тов. Галанкина А. А.

Распространяя заем среди домохозяек М - Мурашкинского совхоза, она умело разъясняет женщинам значение займов. Все 20 домашних хозяек совхоза подписались на заем. Тов. Сутягина А. П. дала государству 100 рублей, Бузанкова А. А. и Егорченко А. П. — по 50 рублей.

М. Бухраткин.

Массовая проверка облигаций

Постановление Правительства о выпуске нового займа встречено колхозниками сельхозартели «Красный кооператор» с одобрением. Сразу же после сообщения по радио развернулась активная подписка на заем. Всего по колхозу подписались 134 человека на сумму 8.050 рублей.

Во время реализации займа при колхозном клубе работал справочный стол. Помимо вопросов об условиях нового займа, была организована массовая проверка облигаций. В течение трех дней проверены все облигации, имеющиеся у колхозников. Было выявлено 22 вытгрыша.

А. Котков.



Отличники боевой и политической подготовки, снайперы М. Г. Геливанов (слева) и Р. Х. Хакимов (Забайкальский военный округ).

Фото И. Бондаренко.

Фотохроника ТАСС.

Дружно подписываются на заем

Услышав по радио постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), члены М Мурашкинского колхоза им. Кирова развернули дружную подписку.

Подписываясь на заем, они заявляют:

—Мы отдаем свои сбережения, чтобы еще сильнее была Красная Армия и Красный Морской Флот, чтобы еще быстрее развивалось и крепло наше народное хозяйство.

Комсомолец-призывник тов. Толкачев Г. С. подписался на 100 рублей, секретарь первичной комсомольской организации тов. Муратов А. — на 150 рублей, призывник т. Огурцов Р. Л. — на 100 рублей, Бизяев С. — на 150 рублей.

Общая сумма подписки на 5 июня составила 11.175 рублей.

Активно участвуют в займе и члены Красновского колхоза «Новый мир». Трудоспособные колхозники подписываются не менее 100 рублей.

И. ЛИМОНОВ.



Амурская Краснознаменная флотилия.

Образцовый сигнальщик краснофлотец-комсомолец Б. А. Голубев за передачей семафора. Фото И. Русакова.

Фотохроника ТАСС.

Заем на укрепление мощи нашей страны

С большим подъемом встретили выпуск нового государственного займа трактористы Княгининской МТС. В каждой бригаде трактористы отдают свои сбережения в пользу государства, на укрепление обороноспособности страны.

Тракторная бригада т. Богаратова подписались на 1800 рублей, бригада Сутягина — на 1700 рублей. В бригаде тов. Заикина трактористы подписались на 150 рублей каждый. Товарищи Агатов М. М., Моисев С. Г., Курылев К. М., Ершов Н. А., Твердовская Е. И., Крайнов М. М., Сутягин В. И. подписались на 200—300 рублей каждый.

Закончили подписку в бригаде тов. Седова. Одиннадцать трактористов подписались на 1600 рублей.

Однако слабо проходит реализация займа среди трактористов бригады тов. Федосеева.

ЖУЛИН.

Жизнь Красной Армии

ВЗВОД В НАСТУПЛЕНИИ

Поле «боя» казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь приметных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдали, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указав младшему сержанту Павлуку, где и как он должен расположить в обороне отделение, обозначающее «противника», разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия

они не сковывали инициативу командиров отделений, но вместе с тем были строги и взыскательны к малейшим недочетам.

...«Бой» уже идет. Артиллерия «противника» обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящиеся в обороне заняты на склонах безымянной высоты отличными замаскированными окопами. Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдатель, переползая по-пластунски, продвинулся вперед и залег за небольшой кочкой, неотрывно всматриваясь в даль. Организовать бой, особенно

наступательный, — не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко и четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Отдача приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного — и взвод начал наступление.

Едва правоголанговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдали прозвучала пулеметная очередь.

—Ориентир 2, правее один палец, ближе 100. Станковый пулемет! — немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить пулемет «противника».

Наступление развернулось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отделениях младшие командиры управляли огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новым движением вперед, каждый боец, положив рядом винтовку, сноровисто окапывался. Работая малой саперной лопатой, он взрезал слой дерна и выбрасывал груды земли. Так быстро возникало укрытие, предохранявшее стрелка от огня «противника».

Младший лейтенант Голубев не только управлял боем своего взвода: он одновременно следил за тем, чтобы все действия выполнялись так, как требует устав. Несколько бойцов, неправильно оценив местность, залегло в неглубокой ложбинке, которую, несомненно, простреливал ручной пулемет «про-

тивника». Младший лейтенант потребовал от командира отделения указать бойцам более выгодное место для стрельбы — на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем.

...Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент — и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огневым точкам в глубине обороны, препятствуя подходу контратакующих групп «противника».

На этом был дан «отбой». Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

В. ГЛЕБОВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 6 июня)

На англо-германском фронте в течение последних суток не происходило значительных военных операций. Как сообщается в сводке германского командования, в ночь на 6 июня германские бомбардировщики потопили около восточного побережья Шотландии три английских торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим торговым судам.

В бассейне Средиземного моря активно действовала авиация воюющих сторон. Итальянские самолеты, отмечается в сводке итальянского командования, бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, как отмечает германская сводка, гер-

мано-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию (Египет). Агентство Рейтер передает, что в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация подвергла бомбардировке ливийские порты Бенгази и Дерну.

В Абиссинии английская артиллерия обстреляла итальянские позиции вдоль реки Омо (область Галла-Сидамо). Английская авиация продолжала совершать налеты на некоторые позиции, еще оставшиеся в руках итальянцев.

Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Рузвельт подписал законопроект, предоставляющий президенту право реквизиции, покупки и найма иностранных торговых судов, находящихся в портах США, на Филиппинах и в зоне Панамского канала. Рузвельт немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь этого закона. По

сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, под действие этого закона подпадает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов находится крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

Сообщение английского морского министерства

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского морского министерства указывается, что после потопления германского линкора «Бисмарк» английские военные корабли уничтожили три грузовых суд-

на и один вооруженный тральщик противника. Эти суда, говорится в сообщении, несомненно, снабжали «Бисмарк» и другие германские корабли, действующие против английских торговых пароходов.

Арест бывшего начальника генерального штаба египетской армии

Агентство Рейтер сообщает, что в Каире арестован бывший начальник генерального штаба египетской армии Азиз Эль Мьери-паша вместе со своими двумя спутниками. Как передает агентство Ассошиэтед

Пресс, поиски Азиз Эль Мьери-паша велись с 16 мая, когда он пытался на самолете улететь из Египта в Сирию, захватив с собой важные секретные документы.

Увеличение производства 4-х моторных бомбардировщиков в США

По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Сент-Полта (США), американская авиационная фирма «Боинг эйркрафт компани» заявила, что она по просьбе военного министерства разработала план обеспечения возросшего спроса на четырехмоторные бомбардировщики дальнего действия «Боинг-17». Согласно этому плану, такие бомбардировщики будут выпускать три американские авиационные фирмы: «Боинг эйркрафт компани», «Вега эйрплейн компани» и «Дуглас эйркрафт компани». Для ускорения производства самолетов фирмами будет производиться обмен отдельными авиационными частями. Кроме того, некоторые части будут поставлять

заводам другие авиационные фирмы.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель корпорации «Юнайтед эйркрафт» (в которую входит моторостроительная компания «Пратт-Уитни») Рентшлер в беседе с представителями печати заявил, что в настоящее время компания «Пратт-Уитни» выпускает в месяц моторы общей мощностью 1.400 тыс. л. с. До конца этого года ежемесячный выпуск моторов возрастет до 2 млн. л. с. Компания «Кэртисс Райт» выпускает приблизительно столько же моторов, сколько «Пратт-Уитни». Автомобильные компании «Форд» и «Дженерал моторс» в начале будущего года будут

КОММЮНИКЕ РУМЫНСКИХ ВЛАСТЕЙ О МАССОВОМ УБОЕ СКОТА В РУМЫНИИ

Румынские газеты опубликовали официальное сообщение, в котором говорится, что, как установлено министерством внутренних дел, в стране тайно зарезано 13000 голов крупного рогатого скота. Виновные в этом будут строго наказаны. Сообщение предупреждает также, что если население по-прежнему будет проявлять непочтительное отношение к распоряжениям правительства о борьбе со спекуляцией, то «генерал Антонеску введет смертную казнь для тех, кто укрывает и тайно продает товары, повышая при этом цены».

(ТАСС).

СУД НАД ОРГАНИЗАТОРАМИ ЛЕГИОНЕРСКОГО ВОССТАНИЯ В РУМЫНИИ

5 июня начался закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения — Хория Сима, Ясинским и другими. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии, причем 10 из них, находящихся за границей или не явившихся по вызову прокуратуры, судятся заочно.

(ТАСС).

Краткие сообщения

— Испанская печать сообщает, что сейчас по всей Испании производится массовый набор молодежи в возрасте от 16 до 20 лет в школы планеристов.

— В одной из тюрем на острове Уайт (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали скверную пищу. Положение стало настолько угрожающим, что тюремные власти вызвали на помощь войска.

— Как пишут шведские газеты, в ряде районов провинции Даларна (Швеция) вспыхнули большие лесные пожары. Сухая погода и сильные ветры способствуют распространению пожаров.

(ТАСС).



Рабочий момент съемки кино-картины «Дело Артамоновых» по роману М. Горького. Слева направо: режиссер—заслуженный деятель искусств орденосец Г. Л. Рошаль, артист М. С. Державин; исполняющий роль Петра Артамонова, и оператор орденосец Л. В. Косматов.

Из писем
в редакцию

О беспорядках в колхозе „Творчество“

Много недостатков в сельхозартели «Творчество», Песочневского сельсовета. От того ли, что колхоз находится на далеком расстоянии от районного центра или по другим каким причинам, — сюда редко заглядывают районные работники. А следовало бы повнимательнее присмотреться к колхозу, указать правлению на целый ряд недостатков, потребовать, чтобы их быстрее изжить.

Учет труда в колхозе запущен. Учетчик Романов С. Я. больше занимается пьянством, да помогает своим родственникам—Волковой Е. Я. и Романовой М. А. в шинкарстве. А о том, что в трудовые книжки за 2—3 месяца не внесены трудодни—это его мало беспокоит. Числится этот бездельник в управленческом штате, получает ежедневно трудодни, а не работает.

Животноводство в колхозе развивается очень слабо. Удой коров снижается. Сейчас ежедневный надой молока—4 литра на фуражную корову. Это—прямая угроза

невыполнения производственного плана. На свиноферме нет борьбы за качественное улучшение скота, только один счет голов. Вместо того, чтобы выращивать поросят до двухмесячного возраста, правление распродает их на сторону. На ферме большой отход молодняка. Только за период весеннего сева погибло 40 поросят из-за халатности бывшего животновода Романова.

Не практикуется в колхозе и звеньевая организация труда. Правда, здесь организованы звенья, но они «бумажные». На полях работают скопом, производительность труда низкая.

Отсутствует массово-политическая работа среди членов артели. Нет ни стенной газеты, ни доски показателей. Колхозники не знают, как идут работы на севе.

Со стороны районного земельного отдела требуется большая помощь колхозу и ее надо оказывать немедленно.

А. Долов.

Абрамов нарушает дисциплину

Все колхозники сельхозартели «Искра», Григоровского сельсовета, с большим воодушевлением принимают участие в колхозной жизни. Каждый борется за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В период проведения весеннего сева колхозники т. т. Митин В. О., Оношин М. П., Серов Г. П., Кулаев В. Ф., Сабанов П. М. и ряд других выполняли нормы на 170—180 процентов.

Однако, есть и плохие примеры. Колхозник Абрамов А. Ф. нарушает дисциплину, всячески пытается увильнуть от общественной работы. От бригады он требует, чтобы его послали туда, где ему нравится. Были случаи, когда он не выходил на работу. Например, в период весеннего сева не поехал пахать, отказался идти бороновать. Он отказывается подписываться на Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Так же поступает и его сын. От работы он отказывается. Не так давно не выехал пахать, в результате чего лошади прогуляли несколько часов. Имелись случаи, когда он выезжал на работу позднее других на два часа.

Ф. ФРОЛОВ.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

ПРОПАЛ БЫЧОК седой масти, с татуировкой на правом ухе № 39.

Знающих просим сообщить правлению колхоза им. Буденного, Слотинского сельсовета.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Справиться в д. Ключицах, Холзинского сельсовета, у Карасева А. П.

ПРОДАЕТСЯ деревянный двухэтажный дом по улице Малая. Справиться у Привалова П. Ф.